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Grupa A Klasa ....................
Imię i nazwisko ...................................

Liczba punktów ...... / 24

Ameryka Płn i Płd. Szkoła Podstawowa w Rytwianach. Klasa VIII B
Podkreśl zdania dotyczące Ameryki Południowej.

a) Największy system rzeczny tego kontynentu tworzy Amazonka. 

b) Znajdują się tam Wielkie Równiny.

c) We wschodniej części kontynentu znajduje się jeden z największych na świecie
zespołów jezior słodkowodnych – Wielkie Jeziora.

d) Na tym kontynencie mieści się jeden z najbardziej znanych andyjskich szczytów –
Cerro Torre.

(.../2 pkt)

Oceń prawdziwość informacji. Wybierz P, jeśli informacja jest prawdziwa, lub F,
jeśli jest fałszywa.

1. Peru i Chile znajdują się w zasięgu Ognistego Pierścienia
Pacyfiku. P F

2. Przykładem czynnego wulkanu znajdującego się na
terytorium Stanów Zjednoczonych jest Misti. P F

3. Andy i Kordyliery to młode góry fałdowe powstałe w czasie
alpejskich ruchów górotwórczych. P F

(.../3 pkt)

Pewien turysta wybrał się w podróż do Ameryki. Na podstawie współrzędnych
geograficznych i mapy konturowej podaj nazwy państw, które odwiedził.

1. 20°S; 50°W

2. 40°S; 68°W

3. 12°S; 76°W

(.../3 pkt)
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Zaznacz prawidłowe dokończenie zdania.

Największy obszar wilgotnych lasów równikowych w Ameryce Południowej występuje
na
A. Nizinie Orinoko.
B. Nizinie Atlantyckiej.
C. Nizinie Amazonki.
D. Nizinie La Platy.

(.../1 pkt)

Klimatogram przedstawia dane dla stacji położonej w Ameryce Południowej w strefie
klimatu zwrotnikowego.

Dokończ zdanie. Wybierz odpowiedź A lub B i jej uzasadnienie 1 albo 2. 

Duża ilość opadów atmosferycznych dowodzi, że stacja jest położona na

A.
zachodnim wybrzeżu

kontynentu w zasięgu
oddziaływa

nia

1. zimnego prądu morskiego

B.
wschodnim wybrzeżu

kontynentu 2. ciepłego prądu morskiego

(.../2 pkt)
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Dokończ zdanie. Wybierz odpowiedź A lub B i jej uzasadnienie 1 albo 2.

W strefie zaznaczonej na mapie cyklony tropikalne

A. występują,

ponieważ

1.
temperatura wody jest zbyt niska,
aby mógł utworzyć się głęboki
niż atmosferyczny.

B. nie występują, 2.

temperatura wody jest
wystarczająca do powstania
głębokiego ośrodka niskiego
ciśnienia atmosferycznego.

(.../2 pkt)

Wyjaśnij, w jaki sposób niszczenie lasów równikowych przyczynia się do wzrostu
temperatury powietrza na Ziemi.

(.../1 pkt)

Podkreśl nazwę rdzennych mieszkańców Ameryki.                                                         
      

Arabowie, Eskimosi, Zambosi, Aleuci

(.../1 pkt)

Na podstawie poniższych opisów  rozpoznaj obiekty geograficzne. Podaj ich nazwy.

1. Góry na zachodnim wybrzeżu Kanady – .............................

2. Nizina nad Zatoką Hudsona – ..............................

3. Największe miasto Kanady – .............................

4. Największy kanadyjski półwysep – .................................

(.../4 pkt)

Podkreśl nazwy gałęzi przemysłu, które należą do przemysłu zaawansowanych
technologii.     

spożywczy, mikroelektroniczny, kosmiczny, włókienniczy, lotniczy, maszynowy

(.../3 pkt)

Uzupełnij schemat tak, aby przedstawiał chronologicznie (począwszy od najstarszej)
wielkie fale migracyjne w Ameryce.

A. Przybycie białej ludności z Europy.
B. Napływ żółtej ludności pochodzenia azjatyckiego.
C. Przybycie czarnoskórej ludności z Afryki.
D. Napływ ludności ze wszystkich kontynentów.

..........→..........→..........→..........

(.../2 pkt)


